3ajaun K Kypcy
«Hemnpoctbie npocThie»

Obosnavenue: 1lycrs d € 7, d — He xkBajgpat. [lomaraem

Z[\/E]z{a—kb\/c_l a,bEZ}, @[\/E]Z{a—i-b\/c_i

a,be@}.

Bagagya 1. Hopma B kBagparuuHoMm pacuiupenunu. [Tomoxum N(a + b\/a) = a?® — db®. Jloxa-
JKUTE, 9TO

2) N(aB) = N(a)N(B);

6) umncio a w3 Z[v/d] obpaTmmo 1o yMHOKeHmO, TO ecTh ' € Z[V/d], Torga u ToabKo Torja,
korga N(a) = +1.

Bamaya 2. PakTOpUAIBHOCTB. J[OKaKWTE OTHOZHATHOCTD PA3JIOXKEHUST HA TPOCTHIE B Z[\/;Z] hiaizi

d=+2,3.

3agaya 3. HedakTopuanbHocTbh. [IpuBeaure npuMep HEOJIHOZHAYHOCTH Pa3JIOKEHUA Ha, IIPO-
creie B Z[Vd] pns d = £5, —6.

Bamaua 4. IIpoctbie B Z[i]. Ilycts p — npocroe B N. Jlokaxkure, 910

a) eca p = 2, TO P He SBJISETCs IPOCTBIM B Z|i];

6) eciim p = 3 (mod 4), To p ABiseTCS TPOCTBIM B Z]i];

B) ecim p = 1 (mod 4), To p = (a + bi)(a — bi), a,b € Z, upnaém a £ bi — He acCOUUPOBAHHBIE
POCTBIE SJIeMEHTHI Z[i].

Sagaua 5. llesble TOYKM Ha 3JUTMNITUYECKOil KpuBoii. Perure B Z ypaBHeHue

a) 2’ —y’ =1;
6) 23 —y* =2;
B) 2° —y? = 4.

Ilodckaska: nenonb3yiiTe OHO3HATHOCTD PA3JIOKEHUs Ha IPOCThle B Z[i| u B Z[y/—2].

3anada 6. YpaBHeHue llenns. Pemnre B Z ypaBaenne

a) 22 — 3y? = 1;
6) x? — by? = 1;
B) 22 — Ty* = 1.

Bamaua 7. Amnasior Manoit teopembr @epma juis Zli]. Ilycrs 2 = a + bi — npocroe nesoe

rayccoBo uncio. Jlokaxkure, 9ro s joboro w € Z[i| cupaBemBo cpaBHEHNE
2 2
w” ™ =w (mod z).

Bamaua 8. Ilenwie anrebpamyveckue 4ymciaa crermeHu 2. Jokaxkure, 4TO MHOXKECTBO IIEJIBIX
asrebpamiecknx aucen, nexkamux B Q[v/d], cosnamaer ¢ Z[f], rae

o — Vd npu d = 2,3 (mod 4)
B #& mpu d =1 (mod 4)

Bamaua 9. Omnsare HedakTopmasbHOCTD. Jlokaxure, uro npu d = 1 (mod 4) B Z[\/E] HET
OJIHOBHAYHOCTH Pa3JI0yKEHUsT Ha IIPOCTHIE.



